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ВИЗНАЧНА ПОДІЯ
Ректор Харківського національного авто-

мобільно-дорожнього університету професор 
Віктор Богомолов посів перше місце серед 
ректорів українських університетів у Всесвіт-
ньому рейтингу найкращих ректорів та уні-
верситетів 2024 року.

Першого січня 2025 р. Міжнародним агент-
ством державних, корпоративних і приватних 
рейтингів «IHBI» було оновлено результати 
Всесвітнього рейтингу найкращих ректорів та 
університетів 2024 року. 

Складання рейтингу ґрунтується на таких 
індикаторах:

1. Внесок університету до економіки країни 
(у млрд або млн доларів США).

2. FP&NL ‒ відсоток педагогічних праців-
ників і науково-педагогічних працівників уні-
верситету, які взяли участь у сертифікованих 
міжнародних програмах професійного розвитку, 
де серед спікерів – відомі особистості-професіо-
нали (FP ‒ Famous Personalities-Professionals) та 
Нобелівські лауреати (NL ‒ Nobel Laureates).

3. Рівень підтримки ‒ відсоток підтримки 
ректора та університету студентами, їхніми бать-
ками і роботодавцями, які задоволені результата-
ми роботи.

4. Кількість лауреатів міжнародних та наці-
ональних премій, переможців Олімпійських ігор 
та чемпіонатів світу в галузі науки, освіти, мис-
тецтва, спорту серед педагогічних працівників, 
науково-педагогічних працівників і студентів 
університету.

Крім розподілення ректорів та університетів 
світу за рейтинговими місцями, також передба-
чено присвоєння ректорам і університетам таких 
категорій:

ААА ‒ надзвичайно сильний;
АА ‒ дуже сильний;
А ‒ сильний;
BBB…B ‒ середній;
CCC…C ‒ слабкий;
DDD…D ‒ збій у роботі.
До цьогорічного топ-1000 Всесвітнього рей-

тингу найкращих ректорів та університетів увій-
шли 37 ректорів і університетів України, які по-
сіли відповідні місця та отримали категорії.

Зокрема, топ-10 українських ректорів і уні-
верситетів за версією Всесвітнього рейтингу 
найкращих ректорів та університетів 2024 року 
виглядає так:

455 ‒ Віктор Богомолов, Харківський на-
ціональний автомобільно-дорожній університет 
(категорія АА).

505 ‒ Сергій Квіт, Національний університет 
«Києво-Могилянська академія» (категорія АА).

562 ‒ Тимофій Милованов, Київська школа 
економіки (категорія АА).

571 ‒ Михайло Згуровський, Національний 
технічний університет України «Київський полі-
технічний інститут ім. Сікорського» (категорія АА).

589 ‒ Володимир Бугров, Київський націо-
нальний університет ім. Тараса Шевченка (катем-
горія А).

609 ‒ Ірина Вахович, Луцький національний 
технічний університет (категорія А). 

615 ‒ Ігор Цепенда, Прикарпатський на-
ціональний університет ім. Василя Стефаника  
(категорія А).

627 ‒ Євген Сокол, Національний технічний 
університет «Харківський політехнічний інсти-
тут» (категорія А).

635 ‒ Андрій Фоменко, Дніпровський держав-
ний університет внутрішніх справ (категорія А).

685 ‒ Василь Карпуша, Сумський держав-
ний університет (категорія А).

Віктор Богомолов став єдиним ректором з 
України, увійшовши до топ-500 найкращих рек-
торів світу. 

Категорію «АА ‒ дуже сильний» отримали 
тільки ректори та університети України, які по-
сіли перші чотири місця: Віктор Богомолов, Хар-
ківський національний автомобільно-дорожній 
університет; Сергій Квіт, Національний універ-
ситет «Києво-Могилянська академія»; Тимофій 
Милованов, Київська школа економіки; Михайло 
Згуровський, Національний технічний універси-
тет України «Київський політехнічний інститут 
ім. Сікорського».

Відповідно Харківський національний ав-
томобільно-дорожній університет, очолюваний 
ректором Віктором Богомоловим, ‒ єдиний уні-
верситет м. Харкова, що удостоївся категорії 
«АА ‒ дуже сильний».

Варто зазначити, що топ-5 найкращих ректо-
рів і університетів м. Харкова, згідно із Всесвіт-
нім рейтингом найкращих ректорів та універси-
тетів 2024 року, виглядає так:

Перше місце (455-й у світовому рейтингу) ‒ 
Віктор Богомолов, Харківський національний 
автомобільно-дорожній університет (категорія 
«АА ‒ дуже сильний»).

Друге місце (627-й у світовому рейтингу) ‒ 
Євген Сокол, Національний технічний універси-
тет «Харківський політехнічний інститут» (кате-
горія «А ‒ сильний»).

Третє місце (693-тя у світовому рейтингу) ‒ 
Тетяна Кагановська, Харківський національний 
університет ім. В.Н. Каразіна (категорія «А ‒ 
сильний»).

Четверте місце (847-ма у світовому рейтин-
гу) ‒ Галина Пономарьова, Харківська гуманітар-
но-педагогічна академія (категорія «А ‒ сильний»).

П’яте місце (907-ма у світовому рейтингу) ‒ 
Алла Котвіцька, Національний фармацевтичний 
університет (категорія «ВВВ ‒ середній»).

Очільник ХНАДУ професор Віктор Богомо-
лов поділився секретами успіху, а також розпо-
вів, які чинники сприяли таким високим здобут-
кам університету у Всесвітньому рейтингу.

‒ Дійсно, упродовж минулого року наш уні-
верситет, незважаючи на воєнний стан в країні, 
впевнено утримував лідерські позиції з надання 
освітніх послуг і науково-інноваційної діяльнос-
ті на усіх рівнях.

Найвагомішим здобутком університету вва-
жаю результати вступної кампанії 2024 р., адже 
за показником розподілу бюджетних місць на 
держзамовлення ХНАДУ входить до ТОП-5 ЗВО 
Харківщини (четверте місце) і посідає 20-те міс-
це серед ЗВО України за кількістю абітурієнтів, 
рекомендованих на місця державного та регіо-
нального замовлень. 

У звітному році до ХНАДУ було зараховано 
майже 2000 здобувачів усіх рівнів і форм освіти. 
На вересень 2024 р. в університеті навчається 
понад 7000 осіб.

Упевнено виконуємо ми і планові завдання 
щодо акредитації освітніх програм, за якими 
здійснюється підготовка бакалаврів, магістрів 
і докторів філософії. Наразі в ХНАДУ реалізу-
ються 67 освітніх програм, 26 із них успішно 
акредитовано саме у 2024 р. 

Велику увагу ми надаємо наповненню нашо-
го навчального сайту сучасними методичними 
матеріалами. Натепер зареєстровано і розміщено 
на навчальному сайті 4567 електронних курсів-
ресурсів освітніх компонентів, що забезпечені 
відеоконтентом, вільним для перегляду в зруч-
ний час. Нами забезпечено 100% відеозаписів 
усіх видів занять та їхнє зберігання на навчаль-
ному сайті упродовж необмеженого періоду.

Якість методичних розробок викладачів на-
шого вишу щороку підтверджується отриманням 
відзнак конкурсу «Краще видання року», що про-
водить ГО «Національна академія наук вищої осві-
ти України». І 2024 р. не став винятком: дипломами 
конкурсу «Краще видання 2024 року» відзначено 
навчальні посібники: «Синтез механізмів і дина-
міка машин»; «Логістичні аспекти взаємодії видів 
транспорту»; «Маркетингова діяльність підпри-
ємств транспортно-логістичної системи»; «Мар-
кетинг взаємодії АТП з партнерами»; «Стратегічне 
управління»; «Управління проєктами»; «Інформа-
ційні технології в економіці та бізнесі»; «Фінансо-
вий облік»; «Організація і методика аудиту». 

До речі, у 2024 р. ХНАДУ увійшов до 7% 
ЗВО України, ступінь ризику від провадження 
господарської діяльності якими у галузі вищої 
освіти оцінено Державною службою якості осві-
ти України як мінімальний. 
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ВИЗНАЧНА ПОДІЯВажливою складовою діяльності ХНАДУ є 
визнання наукової та освітньої діяльності.

Упродовж звітного року університет активно 
співпрацював  у Європейській асоціації універ-
ситетів (European University Association, EUA).

Минулоріч на розвиток і підтримку нашо-
го унікального наукового об’єкта ‒ Навчально- 
науково-випробувальної лабораторії швидкісних 
автомобілів імені В.К. Нікітіна, яку внесено до 
Державного реєстру наукових об’єктів, що ста-
новлять національне надбання і мають виняткове 
значення для вітчизняної та світової науки, ‒ по-
довжено фінансування з державного бюджету. 

Наказом Міністерства освіти і науки Украї-
ни (№ 838 від 13.06.2024 р.) в університеті ство-
рено Національний контактний пункт Рамкової 
програми Європейського Союзу з досліджень та 
інновацій «Горизонт Європа», а також Програми 
з досліджень і навчання Європейського співтова-
риства з атомної енергії, комплементарної до про-
грами «Горизонт Європа» за напрямом діяльності 
«Європейський інститут інновацій і технологій».

У конкурсі «Наука для зміцнення обороноздат-
ності України», що був проведений Національним 
фондом досліджень України, отримано грантову 
підтримку на виконання теми «Розроблення комп-
лексу методів і засобів георадарної діагностики 
для оцінювання надійності об’єктів критичної  
транспортної інфраструктури» (науковий керівник ‒  
перша проректорка ХНАДУ, проф. А. Батракова).

У рамках конкурсу грантів «Підтримка 
України у відбудові та відновленні» ГО «Інсти-
тут Київська школа економіки» надав ХНАДУ 
фінансову підтримку. 

Згідно зі звітом УКРНОІВІ «Інтелектуальна 
власність у цифрах: основні показники діяль-
ності за 9 місяців 2024 р.», університет посідає 
третє місце серед ЗВО України з найвищою ви-
нахідницькою активністю за кількістю поданих 
заявок на винаходи і корисні моделі.

У 2024 р. Національним реєстром рекордів 
України зафіксовано два рекорди, встановлені 
провідними науково-педагогічними працівника-
ми ХНАДУ. Рекордсменами України стали: про-
фесор кафедри мостів, конструкцій і будівельної 
механіки ім. В.О. Російського В. Кожушко ‒ за 
довідник «Спільна робота конструкцій і осно-
ви», де наведено 14216 джерел (понад 2000 з 
них іноземними мовами), присвячених спільній 
роботі конструкцій з ґрунтами; а також деканеса 
факультету управління та бізнесу, професорка 
кафедри економіки і підприємництва І. Шевчен-
ко, яка за 10 років підготувала 100 переможців 
і призерів міжнародних, всеукраїнських і регіо-
нальних конкурсів та олімпіад.

За підсумками Всеукраїнського конкурсу 
«Молодий вчений року», який щороку прово-
диться Радою молодих учених при Міністерстві 
освіти і науки України, за кількістю переможців 
наш університет у 2024 р. посів третє місце по 
Україні та перше місце по Харкову. 

У звітному році викладачі та здобувачі ви-
щої освіти брали активну участь у міжнародних 
наукових заходах. 

Так, у І Чемпіонаті Світу з науки, освіти, тех-
нологій та мистецтва (м. Рим, Італія) та в І Олім-
пійських іграх з науки, освіти, технологій та мис-
тецтва (м. Дубай, Об’єднані Арабські Емірати) 
представники університету вибороли 31 медаль 
(15 золотих, 11 срібних і 5 бронзових).

У конкурсі «Молодий новатор» Товариства 
винахідників і раціоналізаторів України перемо-
гу здобули три науково-педагогічні працівники 
та два здобувачі вищої освіти ХНАДУ.

За кількістю студентів-переможців міжна-
родних, всеукраїнських і регіональних конкурсів 
студентських наукових робіт ХНАДУ входить до 
п’ятірки кращих закладів вищої освіти України.

Високим визнанням внеску наших науково-
педагогічних працівників у вітчизняну освіту і 
науку є отримання державних стипендій. 

Згідно з Указами Президента України у 
2024 р. на два роки призначено державні сти-
пендії: як видатним діячам освіти ‒ чотирьом 
науково-педагогічним працівникам ХНАДУ; як 
видатним діячам науки ‒ двом науково-педаго-
гічним працівникам ХНАДУ. При цьому дер-
жавну стипендію як видатні діячі науки продо-
вжували отримувати шість науковців; державну 
стипендію як видатні діячі освіти – двоє освітян; 
довічну стипендію Кабінету Міністрів України – 
один учений ХНАДУ. 

Крім того, у 2024 р. чотирьом молодим до-
слідницям продовжено та двом поновлено сти-
пендії Кабінету Міністрів України для молодих 
учених. 

У 2024 р. Грамотою Верховної Ради Украї-
ни нагороджено одного НПП університету. На-
грудними знаками МОН України «За освітні 
та наукові досягнення» та «Відмінник освіти» 
нагороджено п’ять науково-педагогічних пра-
цівників, Почесною грамотою МОН України 
відзначено 17 працівників, Грамотою МОН 
України – 20 осіб, Подякою МОН України – 
13 осіб. По 12 НПП ХНАДУ нагороджено гра-
мотами і подяками Харківської обласної ради, а 
також почесними грамотами і подяками Харків-
ської обласної державної адміністрації. 

Як переможців V Міжнародної програми 
«Наукова еліта» орденом «Науковець року» та 
Подячним листом Президента Національної ака-
демії наук України нагороджено двох науково-
педагогічних працівників ХНАДУ.

Сьогодні університет активно розвиває між-
народне співробітництво.

У світовому освітньому просторі наш ЗВО 
також має здобутки.

Так, серед закладів вищої освіти України 
у загальному рейтингу THE University Impact 
Rankings ХНАДУ посів 27-ме місце; у рейтингу 
UI GreenMetric – 23-тє; у рейтингу Webometrics – 
39-те; у рейтингу SCImago Institutions Rankings – 
13-те місце. Відповідно до Національного рей-
тингу «Топ-200 Україна 2024» ХНАДУ входить 
до 25% кращих ЗВО України.  

У 2024 р. наші викладачі та здобувачі бра-
ли участь у реалізації європейських проєктів за 
програмою Erasmus+ та проєктів з міжнародної 
академічної мобільності. Зокрема, здійснено три 
проєкти Erasmus+ KA2, один з яких успішно за-
вершено у листопаді. 

За програмою проєктів Erasmus КА1 триває 
співробітництво із Ризьким технічним універ-
ситетом (Латвія), Бранденбурзьким технічним 

університетом (м. Котбус, Німеччина), Бергіше 
Університетом (м. Вуперталь, Німеччина), Еко-
номічною академією ім. Д.А. Ценова (м. Сві-
штов, Болгарія) та Клайпедським університетом 
(Литва). 

У рамках європейського проєкту «Розвиток 
німецько-української університетської мережі 
для забезпечення успіху дистанційного навчання 
в українських університетах у воєнний та кризо-
вий час», що діє за фінансової підтримки DAAD 
(Німецької служби академічних обмінів), ефек-
тивно реалізується програма «Україна цифрова: 
Забезпечення академічної успішності під час 
кризи». 

Крім того, за підтримки міської влади 
спільно з американськими партнерами Trimble 
Technology Lab на базі ХНАДУ створено єдиний 
в Україні Навчально-науковий центр галузевих 
технологій та отримано відповідне обладнання і 
програмне забезпечення. 

У 2024 р. як стратегічно важливий та ін-
фраструктурний ЗВО-учасник ХНАДУ продов-
жив роботу в Асоціації Rebuilding Ukraine 
Incorporated (RUAI); триває також реалізація 
проєкту освіти і навчання REUNITE. 

Високим досягненням ХНАДУ є участь 
здобувачів вищої освіти у всеукраїнських і між-
народних змаганнях за різними видами спорту. 
Упродовж року наші спортсмени гідно виступи-
ли та вибороли по два перших і призових місця 
на чемпіонаті світу, чемпіонаті Європи та Уні-
версіаді України; сім призових місць – на чем-
піонатах України і чотири – на кубках України. 

Як результат нашої роботи ХНАДУ визнано 
критично важливим для функціонування еконо-
міки та забезпечення життєдіяльності населення 
України в особливий період (наказ МОН України 
від 01.05.2024 р. № 611).

Ці та багато інших показників діяльності 
університету і стали гідним підґрунтям для тако-
го високого рейтингу. 

Щиро вітаємо ректора Харківського націо- 
нального автомобільно-дорожнього універ-
ситету, лауреата Державної премії України в 
галузі науки і техніки, заслуженого діяча на-
уки і техніки України, академіка Транспорт-
ної академії України, доктора технічних наук, 
професора Віктора Богомолова з високим до-
сягненням ‒ першим місцем серед ректорів 
університетів України у Всесвітньому рей-
тингу найкращих ректорів та університетів 
2024 року! 

Ілля ДМИТРІЄВ,
проректор з наукової роботи ХНАДУ,

д.е.н., професор

Закінчення. Початок на с. 1
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ВСУПЕРЕЧ ВИКЛИКАМ СЬОГОДЕННЯ
Новий 2025 рік стрімко увійшов у 

життя кожного українця, спонукаючи до 
нових звершень і позитивних змін у на-
шому буремному сьогоденні. 

Дивлячись у майбуття, нині ми зга-
дуємо здобутки і надбання, яких досяг 
колектив нашого університету упродовж 
2024 року, що вже відійшов у минуле. 

Користуючись нагодою, у першому 
випуску часопису «Автодорожник» хочу 
згадати про, на перший погляд, невеликі, 
інколи непомітні події і заходи, що й стали 
підґрунтям вагомих досягнень ХНАДУ.

Минулий рік був дуже непростим як 
для кожного з нас, так і для університету 
в цілому через воєнний стан в країні, зміну 
нормативної бази, реформування системи 
вищої освіти України. Таку кількість інтен-
сивності фундаментальних змін у царині 
вищої освіти університет не переживав ма-
буть за всю історію свого існування. Ми з 
вами гідно витримали усе, зробивши те, що 
іноді здавалося неможливим. Незважаючи 
на усі виклики, за багатьма напрямами ді-
яльності наш виш успішно розвивався.

У 2024 році університет отримав значне 
фінансування освітньої діяльності, яке усі 
ми дійсно відчули. Це, безумовно, закупів-
ля на суму понад 4 млн грн програмного 
забезпечення та обладнання, преміювання 
за наукові й освітні досягнення науково-
педагогічних працівників і співробітників 
університету та інші складові. 

За результатами оцінювання ступеня 
ризику від провадження господарської ді-
яльності у сфері вищої освіти минулоріч 
ХНАДУ увійшов до групи ЗВО з «незна-
чним ступенем ризику» (7 % ЗВО України 
з мінімальним балом ризику (10 балів). За-
значу, що ступінь ризику оцінюється за по-
казниками наповненості офіційного сайту 
університету інформацією, передбаченою 
ЗУ «Про освіту», наповненості бази  ЄДЕБО 
та за акредитацією освітніх програм.

Завдяки бездоганній роботі приймаль-
ної комісії (відп. секр. Геннадій Птиця), де-
канів факультетів і завідувачів кафедрами 
за показником розподілу бюджетних місць 
у 2024 році ХНАДУ вкотре увійшов до 
п’ятірки найкращих закладів вищої освіти 
Харківщини. 

Пишаємося ми й нашим навчальним 
сайтом та добре налагодженою системою 
реалізації освітнього процесу у дистанцій-
ному форматі. За показниками наповне-
ності, наявності записів усіх видів занять 
і максимальною енергонезалежністю наш 
навчальний сайт є одним із найкращих в 
Україні. Це стало можливим завдяки роботі 
навчального відділу (кер. Олександр До-
гадайло), ЛІТОС (кер. Наталія Камишан), 
обчислювального центру (кер. В’ячеслав 
Табулович) і кожного науково-педагогічно-
го працівника.

Варто зазначити, що у звітному році 
72 електронних курси-ресурси пройшли 
сертифікацію, отримавши підтвердження 
відповідності стандарту ХНАДУ. Також 
успішно акредитовано 26 освітніх програм. 

Велика подяка гарантам ОП за їхній про-
фесіоналізм і відданість справі: І.Ю. Шев-
ченко, Л.М. Ачкасовій (+О.М. Криворучко),  
В.Ю. Нестеренко (+І.Ю. Шевченко),  
М.Г. Михалевичу (+О.О. Яриті), І.Г. Пі-
монову, О.А. Дзюбенку, Д.Ю. Костіну  
(+Р.В. Смолянюку), О.І. Безбабічевій, О.О. Хо- 
лодовій, С.О. Бугаєвському, І.М. Кирчатій, 
Д.В. Абрамову, Н.В. Смолянюк та О.С. По-
лянському. 

Маю відзначити виняткову роботу від-
ділу акредитації, стандартизації та якості 
навчання під керівництвом Оксани Пан-
кової.

Крім того, упродовж року розширено та 
актуалізовано базу стандартів університету. 

Наші викладачі підготували 10 англо-
мовних освітніх програм, реалізація яких 
розпочнеться вже з вересня 2025 року. На-
вчання іноземних громадян та осіб без гро-
мадянства бакалаврського і магістерсько-
го рівнів здійснюється за англомовними 
освітніми програмами за такими спеціаль-
ностями: 073 «Менеджмент», 274 «Авто-
мобільний транспорт», 192 «Будівництво 
та цивільна інженерія», 051 «Економіка», 
122 «Комп’ютерні науки», 133 «Галузеве 
машинобудування», 141 «Електроенерге-
тика, електротехніка та електромеханіка», а 
також 275 «Транспортні технології».

На факультеті управління та бізнесу 
започатковано ОП «Маркетинг» першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти. На ка-
федрі менеджменту (зав. каф. О.М. Криво-
ручко) реалізовувалася англомовна освітня 
програма «Менеджмент» для здобувачів 
освіти з Китайської Народної Республіки 
(у грудні відбувся захист кваліфікаційних 
робіт). 

В університеті також реалізовувалися 
три міжнародні освітні проєкти Erasmus К2 
під керівництвом професорів А.В. Гнатова 
і Н.В. Внукової, що сприяло покращенню 
іміджу ХНАДУ в міжнародному освітньо-
му середовищі та присутності в інформа-
ційному просторі.
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Порівняно з 2023 роком минулоріч на 25 %  
збільшилася кількість слухачів курсів підви-
щення кваліфікації в Центрі освітніх послуг, 
яким ефективно керує Олена Шершенюк.

Завдяки зусиллям автомобільного фа-
культету (декан Д.М. Леонтьєв) проведено 
міжнародну конференцію, матеріали якої 
індексуються у міжнародній наукометрич-
ній базі даних Scopus. Такі конференції ми 
маємо проводити на кожному факультеті.

Значним досягненням університету є 
реалізація програми подвійних дипломів 
на механічному та автомобільному факуль-
тетах (декани О.В. Єфименко і Д.М. Леон-
тьєв). Сподіваємося, що енергії й натхнення 
директора ННІ міжнародної освіти і спів-
праці А.П. Холодова і завідувачок кафедра-
ми проф. Н.М. Фідровської та Д.Б. Глушко-
вої вистачить, щоб вже цьогоріч ХНАДУ 
анонсував вступ на навчання за програмою 
подвійних дипломів за 133-ю і 132-ю спеці-
альностями.

Вперше у минулому році в ХНАДУ за-
початковано програму «Візит-професор», 
за якою для викладання дисциплін ОП ка-
федр економіки і підприємництва, а також 
автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих 
технологій запрошено професорку поль-
ського університету.

Знаковими подіями в житті нашого ко-
лективу був тиждень академічної доброчес-

ності, що другий рік поспіль проходить за 
активної участі керівниці групи сприяння 
академічній доброчесності проф. Оксани 
Дмитрієвої, а також  тиждень англійської 
мови, що реалізується за підтримки кафе-
дри іноземних мов на чолі з доц. Анастасі-
єю Птушкою.

Важливу роль у розвитку національно-
патріотичного виховання молоді відіграє 
колектив кафедри українознавства та її за-
відувачка доц. Неля Нікуліна. За її особис-
того сприяння наші здобувачі брали участь 
у Всеукраїнських конкурсах студентських 
робіт з українознавства, Всеукраїнському 

радіодиктанті, міжнародному мовно-літе-
ратурному конкурсі студентської молоді 
імені Тараса Шевченка.

Тішимося тим, що за особливі профе-
сійні здобутки науково-педагогічні пра-
цівники нашого університету були наго-
роджені відзнаками різного рівня. За цим 
напрямом плідно працює вчений секретар 
університету Л.А. Прилуцька. 

Так, у 2024 році викладачі та співробіт-
ники університету нагороджені: Грамотою 
Верховної Ради України «За заслуги перед 
Українським народом», 5 науково-педаго-
гічних працівників – Нагрудними знаками 
МОН України «За освітні та наукові досяг-
нення» і «Відмінник освіти», 17 працівни-
ків відзначено Почесною грамотою МОН 
України, 20 – Грамотою МОН України,  
13 – Подякою МОН України. 

Крім того, Грамотами і Подякою голо-
ви Харківської обласної ради нагороджено  
12 НПП, Почесними грамотами Харків-
ської обласної державної адміністрації 
 відзначено 12 осіб і стільки ж – Подякою 
голови ХОДА. 

Варто також зазначити, що упродовж 
року відбулися важливі події, спрямовані 
на розвиток ХНАДУ. Це результат самовід-
даної праці співробітників і викладачів, за-
відувачів кафедрами і деканів факультетів. 
Окремої подяки заслуговують заступники 
деканів усіх факультетів, на чиї плечі лягла 
величезна організаційна робота з контин-
гентом здобувачів і вони її виконали дуже 
гідно.

2025-й рік, вірогідно, буде також не-
легким. Тож попереду у нас багато завдань 
з реалізації міждисциплінарних освітніх 
програм і програм подвійних дипломів, за-
провадження нових англомовних освітніх 
програм і створення та акредитація центру 
професійних кваліфікацій, перехід на нові 
стандарти вищої освіти і форми організації 
освітнього процесу, розширення присут-
ності в інформаційному просторі та індек-
сація університету в рейтингу QS, а також 
збільшення участі у проєктах Erasmus.

Безперечно, – у нас буде багато важ-
ливої й цікавої роботи, спрямованої на 
розвиток ХНАДУ, що впевнено крокує до 
100-річчя від дня заснування.  

Гідно увійшовши у 2025-й рік з дійсно 
вагомими показниками за майже усіма на-
прямами діяльності, щиро дякую нашим 
співробітникам і науково-педагогічним 
працівникам, завідувачам кафедрами і 
деканам, усім, хто був поруч, хто підтри-
мував і доводив свою правоту, змушуючи 
шукати нові шляхи для реалізації основних 
завдань, хто витримав неймовірні наванта-
ження і зробив усе, щоб ХНАДУ залишав-
ся передовим технічним закладом вищої 
освіти України. 

Сподіваюся, що усі разом ми докла-
демо максимум зусиль для розвитку і 
процвітання нашої альма-матер! 

Анжеліка БАТРАКОВА,
перша проректорка ХНАДУ, професорка
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ВІТАЄМО НАУКОВЦІВ РОКУ!
Наприкінці минулого року на базі 

Львівського державного університету без-
пеки життєдіяльності відбулося урочисте 
нагородження переможців V Міжнародної 
програми «Наукова еліта України».

Цей щорічний іміджевий захід прово-
дився за ініціативою Національної акаде-
мії наук України та Української федерації 
вчених для відзначення кращих учених на-
шої країни з метою сприяння іміджу та під-
тримки наукових і науково-педагогічних 
працівників, які професійно займаються 
науковою діяльністю, отримуючи вагомі 
результати. 

Наш колектив пишається, що до сузір’я 
цьогорічних переможців цієї програми вко-
тре увійшли одразу двоє провідних науковців 
ХНАДУ. Це ‒   заслужений діяч науки і тех-
ніки України, проректор з наукової роботи, 
д.е.н., професор кафедри менеджменту Ілля 
Дмитрієв, а також лауреатка Премії Верховної 
Ради України, деканеса факультету управлін-
ня та бізнесу, д.е.н., професорка кафедри еко-
номіки і підприємництва Інна Шевченко.

Ілля Андрійович та Інна Юріївна були  
нагороджені орденом «Науковець року» та 
Подячним листом Президента Національ-
ної академії наук України. 

Нагородження переможців престижними 
відзнаками V Міжнародної програми «Наур-
кова еліта України» проводила суддя Консти-
туційного суду України пані Оксана Грищук.  

Досягнення професорів І.А. Дмитрієва 
та І.Ю. Шевченко були також відображені у 
ювілейному виданні «Науковці та освітяни 
України».

Щиро вітаємо наших колег з гідним 
визнанням їхніх високих досягнень у 
царині науки та бажаємо їм подальших 
професійних звершень і перемог!

Євгенія КІРСАНОВА,
начальниця НДЧ

Примітка.
Дмитрієв Ілля Андрійович ‒ доктор економічних наук, професор, 

заслужений діяч науки і техніки України, дійсний член Транспортної ака-
демії України. 

Має кваліфікації «Міжнародний керівник категорії Б в галузі освіти 
та науки, згідно класифікації ЮНЕСКО» та «Міжнародний лектор/стар-
ший дослідник». 

Опублікував понад 400 наукових і науково-методичних праць, у т.ч. 
28 монографій, 8 підручників, 27 навчальних посібників, 25 наукових 
статей у виданнях, що індексуються у міжнародних наукометричних ба-
зах даних Scopus/WoS. 

Засновник і керівник наукової школи «Проблеми та перспективи роз-
витку підприємництва». 

Підготував 2 д.е.н. і 12 к.е.н., 37 студентів-переможців міжнародних, 
всеукраїнських і регіональних наукових конкурсів. 

Стипендіат Президента України (державна стипендія для видатних 
діячів науки), чемпіон I Олімпійських ігор з науки, освіти, технологій та 
мистецтва (ОАЕ), чемпіон Світу з економіки (США), чемпіон Світу з на-
уки (ОАЕ), рекордсмен України (рекорд «Найбільша династія чемпіонів 
Світу з науки»), бронзовий призер Міжнародного наукового чемпіонату 
Європи, Азії та Африки (ОАЕ), дворазовий дипломант конкурсу «Вища 
школа Харківщини − кращі імена». 

Ініціатор заснування і співредактор щорічної колективної моногра-
фії, що індексується в міжнародній наукометричній базі даних Scopus. 

Член редакційних колегій трьох фахових видань України катего-
рії «Б», що індексуються в міжнародних наукометричних базах даних 
Index Copernicus, Google Scholar. 

Нагороджений Грамотою Верховної Ради України «За заслуги перед 
Українським народом», Почесною грамотою Кабінету Міністрів Украї-
ни, Нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України «За наукові 
та освітні досягнення», Нагрудним знаком Міністерства освіти і науки 
України «Відмінник освіти України», Грамотою Міністерства освіти і на-
уки України, Подякою Міністерства транспорту та зв’язку України, По-
чесною грамотою Державного департаменту автомобільного транспорту, 
Почесними грамотою та Подякою Харківської обласної державної адмі-
ністрації, Грамотою Харківської обласної ради, Цінним подарунком − го-
динником з логотипом «Голова Харківської обласної ради», Грамотою 
Державної служби автомобільних доріг України «Укравтодор», а також 
Знаком народної пошани «Орден «Зірка слави та заслуг»».

Шевченко Інна Юріївна ‒ докторка економічних наук, професорка, 
лауреатка Премії Верховної Ради України. 

Має кваліфікації «Міжнародний керівник категорії Б в галузі освіти 
та науки, згідно класифікації ЮНЕСКО» та «Міжнародний лектор/стар-
ший дослідник». 

Опублікувала понад 400 наукових і науково-методичних праць, у т.ч. 
2 одноосібні монографії, 1 словник, 4 підручники, 9 навчальних посіб-
ників, 15 наукових статей у виданнях, що індексуються у міжнародних 
наукометричних базах даних Scopus/WoS. 

Підготувала 1 к.е.н. та 1 PhD. Як наукова керівниця здобувачів вищої 
освіти є рекордсменкою України у категорії «Найбільша кількість під-
готовлених переможців і призерів міжнародних, всеукраїнських і регіо-
нальних конкурсів та олімпіад». 

Стипендіатка Кабінету Міністрів України (як молода науковиця), 
чемпіонка I Олімпійських ігор з науки, освіти, технологій та мистецтва 
(ОАЕ), чемпіонка Світу з науки (ОАЕ), чемпіонка Світу з економіки 
(США), переможниця Міжнародного конкурсу «Вчений року» (Канада), 
бронзова призерка Міжнародного наукового чемпіонату Європи, Азії та 
Африки (ОАЕ), дворазова лауреатка Всеукраїнського конкурсу «Моло-
дий вчений року» Ради молодих вчених при Міністерстві освіти і науки 
України, дворазова переможниця конкурсу «Молодий новатор Харків-
щини» Товариства винахідників і раціоналізаторів України, перемож-
ниця Міського конкурсу «Молода людина року» у номінації «Наукова 
діяльність». 

Експертка галузевої експертної ради 07.1 «Управління та адміністру-
вання» Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. 

Входить до складу редакційних колегій трьох фахових збірників 
України категорії «Б». 

Нагороджена Подякою Голови Верховної Ради України, Нагрудним 
знаком Міністерства освіти і науки України «За наукові та освітні досяг-
нення», Нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України «Відмін-
ник освіти», Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України, 
Грамотою Міністерства освіти і науки України, Подякою Міністерства 
освіти і науки України, Подякою Національного агентства із забезпечен-
ня якості вищої освіти, Почесними грамотою та Подякою Харківської 
обласної державної адміністрації, Грамотою Харківської обласної ради, 
Почесною грамотою Харківської міської ради, а також Знаком народної 
пошани ‒ відзнакою «За самовіддане служіння науці». 
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РЕКОРД УКРАЇНИ!
Наприкінці минулого року в На-

ціональному реєстрі рекордів України 
було зареєстровано рекорд «Найбіль-
ша кількість підготовлених перемож-
ців і призерів міжнародних, всеукра-
їнських і регіональних конкурсів та 
олімпіад». 

Колектив університету пишається 
тим, що рекордсменкою України стала 
деканеса факультету управління та біз-
несу, докторка економічних наук, про-
фесорка кафедри економіки і підпри-
ємництва І.Ю. Шевченко, яка упродовж 
10 років поспіль (2015‒2024) як науко-
вий керівник підготувала 100 переможців і призерів міжнародних, 
всеукраїнських і регіональних конкурсів та олімпіад.

Серед здібних учнів Інни Юріївни у 2015‒2024 рр. ‒ переможці 
та призери Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт 
з природничих, технічних та гуманітарних наук Міністерства осві-
ти і науки України за напрямами «Підприємництво», «Управління 
персоналом і економіка праці», «Державне управління», «Публічне 
управління та адміністрування», «Менеджмент освіти», «Економі-
ка природокористування та охорони навколишнього середовища», 
«Туризм», «Харчова промисловість і переробка сільськогосподар-
ської продукції», «Банківська справа», «Менеджмент інвестиційної 
та інноваційної діяльності», «Економіка транспорту та зв’язків», 
«Економіка автомобільного транспорту», а також «Транспортне 
підприємництво», Всеукраїнського конкурсу студентських науко-
вих робіт «Сучасна соціально-економічна та правово-демократич-
на ситуація в Україні. Шляхи розвитку України очима молоді», 
Всеукраїнського конкурсу науково-творчих робіт «Management 
and Business to Youth – creative project», Всеукраїнського конкурсу 
дипломних робіт студентів закладів вищої освіти зі спеціальнос-
ті «Економіка підприємства», Всеукраїнського конкурсу диплом-
них робіт зі спеціальності «Підприємництво, торгівля і біржова 

діяльність», Всеукраїнського конкурсу «Фінансова грамотність», 
Всеукраїнського конкурсу «Фінанси плануй – Україну будуй!», 
Міжнародного конкурсу студентських наукових робіт «Black Sea 
Science», Міжнародного конкурсу наукових робіт здобувачів вищої 
освіти за напрямом «Public and Corporate Management», Міжнарод-
ного конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Еко-
номіка», Міжнародного конкурсу наукових розробок школярів і 
студентів «Наука без кордонів», Міжнародної олімпіади «Хочу 
все знати» з предмета «Економіка», І Олімпійських ігор з науки, 
освіти, технологій та мистецтва, Харківського регіонального кон-
курсу студентських наукових робіт з природничих, технічних та 
гуманітарних наук за економічним напрямом, Міського конкурсу 
«Молода людина року», Конкурсу наукових робіт «Молода наука 
Харківщини: вектори розвитку», Конкурсу «Молодий новатор» та 
багатьох інших.

Щиросердно вітаємо Інну Юріївну з національним визнан-
ням її унікальних досягнень як наукового керівника здобува-
чів вищої освіти та бажаємо їй творчого натхнення і таких же 
блискучих професійних звершень! 

Євгенія КІРСАНОВА,
начальниця НДЧ

 ПРИВІТАННЯ

Вітаємо ювілярів
(які народилися у січні – лютому)

Юрія Опанасовича Бекетова – декана 
факультету транспортних систем.

Олексія Валерійовича Воропая – 
 завідувача кафедри деталей машин та тео-
рії механізмів і машин. 

Віталія Петровича Кожушка – про-
фесора кафедри мостів, конструкцій і буді-
вельної механіки ім. В.О. Російського.

Олександра Васильовича Поляруса – 
професора кафедри метрології та безпеки 
життєдіяльності.

Ларису Анатоліївну Хорунжу – до-
центку кафедри іноземних мов.

Тетяну Вікторівну Плугіну – доцент-
ку кафедри автоматизації та комп’ютерно-
інтегрованих технологій. 

Олену Миколаївну Перунову – 
 доцентку кафедри обліку і оподаткування. 

Дмитра Михайловича Клеца – провід-
ного наукового співробітника кафедри техно-
логії машинобудування і ремонту машин.

Едуарда Євгенійовича Нескребу – 
асистента кафедри деталей машин та теорії 
механізмів і машин.

Сергія Ілліча Клименка – головного 
механіка.

Валентину Іванівну Попову – завіду-
вачку лабораторії кафедри технології металів 
та матеріалознавства ім. О.М. Петриченка.

Людмилу Янівну Степаненко – за-
відувачку лабораторії кафедри хімії та хі-
мічної технології. 

Наталю Анатоліївну Рудецьку – 
 завідувачку сектору наукової бібліотеки.

Наталію Миколаївну Руденко – про-
відну бухгалтерку бухгалтерської служби.

Світлану Василівну Іванюженко – 
провідну фахівчиню з обліку персональних 
даних співробітників відділу кадрів.

Аліну Олегівну Чевичелову – старшу 
лаборантку кафедри іноземних мов.

Євгена Сергійовича Мартиненка – 
старшого лаборанта інформаційно-обчис-
лювального центру.

Андрія Івановича Степанюка – фа-
хівця ректорату.

Дмитра Олексійовича Кудієвського – 
інженера 1 категорії кафедри технології 
металів та матеріалознавства ім. О.М. Пет-
риченка.

Ігоря Миколайовича Каніщева – ін-
женера 2 категорії ЛША.

Олесю Олександрівну Семерньову –  
інженера 1 категорії відділу головного 
енергетика. 

Андрія Івановича Богданова – фахів-
ця видавничої справи видавництва.

Анастасію Миколаївну Чередник – 
бухгалтерку студмістечка.

Оксану Анатоліївну Миронову – фа-
хівчиню з організації дозвілля студентсько-
го клубу.

Наталю Григорівну Смольчанову – ко-
мендантку головного навчального корпусу.

Дмитра Валерійовича Квашніна – 
сторожа відділу охорони.

Тетяну Олександрівну Вараку – сто-
рожа відділу охорони.

Олексія Миколайовича Дригайла – 
сторожа відділу охорони.

Леоніда Миколайовича Мартинова – 
електрика 3 розряду гуртожитку №3.

Олексія Миколайовича Циганка – 
столяра будівельного 4 розряду  будівельної 
дільниці.

Лідію Михайлівну Балюк – чергову 
гуртожитку №3.

Любов Петрівну Калашник – чергову 
гуртожитку №4.

Наталію Василівну Сівцову – приби-
ральницю гуртожитку №5.

Від щирого серця бажаємо вам, ша-
новні ювіляри, міцного здоров’я і благо-
получчя, довгих років життя, мирного 
неба над головою і всього найкращого!

Колектив ХНАДУ
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КРАЩІ ВИДАННЯ РОКУ

У нашому стрімкому і швидко зміню-
ваному сьогоденні вища освіта є надваж-
ливою складовою розвитку країни та її 
соціального прогресу, адже вона надає її 
здобувачам сучасні знання, допомагає роз-
вивати й збагачувати навички та підніма-
ти економіку. 

Основним завданням колективу нашого 
університету є забезпечення якості навчання 
з широким використанням новітніх техноло-
гій і засобів, у тому числі й навчальної літе-
ратури.

З метою всебічної підтримки освітян, 
 науковців і талановитих молодих учених 
ГО «Національна академія наук вищої освіти 
України» щороку проводить конкурс на краще 
видання, яке отримало визнання серед науко-
вої та освітянської спільноти. Не став виклю-
ченням і 2024-й.

Незважаючи на воєнний стан, проблеми 
в енергетичній сфері й часті сигнали повітря-
ної тривоги, цьогоріч на конкурс було подано 
149 праць за різними номінаціями. 

На думку членів оргкомітету конкурсу, 
кожна подана робота вирізняється своєю 
креативністю й оригінальністю, новизною 
й цілеспрямованістю. Така активність і 
високий професіоналізм авторів свідчить 
про те, що українці – це незламна освіче-
на нація, яка міцно тримає не лише воєн-

ний, але й освітній, науковий і культурний 
фронти.

Колектив університету пишається тим, що 
наші викладачі також взяли активну участь у цьо-
горічному конкурсі, виборовши призові місця. 

Вшановуємо переможців конкурсу «Кра-
ще видання 2024 року», які в номінації «Нав-
чальні посібники» вибороли призові місця:

– завідувачку кафедри менеджменту  
проф. О.М. Криворучко та доцентку О.О. Геть- 
ман за працю «Стратегічне управління» – пер-
ше місце;

– завідувачку кафедри обліку і оподатку-
вання доц. Т.В. Ковальову за працю «Фінан-
совий облік» – перше місце;

– професорку кафедри менеджменту 
Н.В. Попову за працю «Маркетингова діяль-
ність підприємств транспортно-логістичної 
системи» – друге місце;

– завідувачку кафедри економіки і під-
приємництва проф. О.І. Дмитрієву і доцента  
О.С. Мордовцева за працю «Інформаційні тех-
нології в економіці та бізнесі» – друге місце;

– професора кафедри менеджменту  
І.А. Дмитрієва й доценток кафедри економіки 
і підприємництва І.М. Кирчату, О.М. Шер-
шенюк і Т.В. Деділову за працю «Управління 
проєктами» – друге місце;

– доцентів кафедри транспортних систем 
і логістики К.Г. Ковцур, Н.В. Птицю, А.А. Ко- 

чину та професора ХНТУ О.В. Макарічева за 
працю «Логістичні аспекти взаємодії видів 
транспорту» – друге місце;

– професорів кафедри деталей машин та 
теорії мехінізмів і машин В.А. Перегона та 
О.В. Воропая і доцентів О.О. Коряка і С.І. По-
валяєва за працю «Синтез механізмів і дина-
міка машин» – третє місце;

– професорку кафедри менеджменту 
І.В. Федотову за працю «Маркетинг взаємодії 
АПТ з партнерами» – третє місце;

– доцентку кафедри обліку і оподатку-
вання В.І. Вербицьку за працю «Організація 
і методика аудиту для студентів спеціальності 
«Облік і оподаткування» – третє місце.

Щиросердно вітаємо цьогорічних пере-
можців престижного конкурсу «Краще видан-
ня року», а також дякуємо за їхній особистий 
внесок у наукову та освітню діяльність нашо-
го університету.

Нехай ваші наполегливість, професіона-
лізм і творчий підхід до справи завжди слугу-
ють яскравим прикладом невичерпного опти-
мізму і натхнення для досягнення амбітних 
цілей, спонукаючи університетську спільноту 
до нових звершень!

Ваша перемога є свідченням високого 
рівня науково-освітньої роботи усього ко-
лективу ХНАДУ!

Ольга ОВОД
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ПЕРШІ СЕРЕД НАЙКРАЩИХ
Попри об’єктивні труднощі та зов-

нішні перешкоди, спричинені війною, 
колектив нашого університету активно 
продовжує науково-дослідну діяльність.

Упродовж минулого року студенти і вик- 
ладачі ХНАДУ взяли участь у численних 
наукових міжнародних, всеукраїнських, 
регіональних і міських конкурсах, демон-
струючи високі знання й бездоганну до-
слідницьку обдарованість.

Минулоріч через війну здобувачі бра-
ли участь у міжнародних конкурсах сту-
дентських наукових робіт, що проходили  
у Литві, ОАЕ, Італії, Казахстані, Узбекис-
тані, Болгарії та Україні, здебільшого в 
онлайн-форматі. Порівняно з 2023 роком 
кількість переможців цих конкурсів зросла 
на 12,5 %. Приємно, що 171 із 324 учасни-
ків стали переможцями.

Маємо також відзначити здобутки ви-
кладачів нашого університету в міжнарод-
них наукових конкурсах. 

Зокрема, у I Чемпіонаті Світу з науки, 
освіти та мистецтва (м. Рим, Італія) пере-
могли чотири викладачі дорожньо-буді-
вельного факультету, чотири – факультету 
управління та бізнесу й один викладач на-
вчально-наукового інституту міжнародної 
освіти і співпраці. 

На І Олімпійських іграх з науки, осві-
ти, технологій та мистецтва (м. Дубай, 
Об’єднані Арабські Емірати) перемогу здо-
були 11 викладачів факультету управління 
та бізнесу й один викладач дорожньо-буді-
вельного факультету.

Незважаючи на виклики сьогодення, 
представники нашого вишу також брали 
активну участь у всеукраїнських наукових 
заходах.

Хоч, відповідно до листів Державної 
наукової установи «Інститут модернізації 
змісту освіти» № 21/08-1948 від 06.11.2023 р.  
та Міністерства  освіти і науки України 
№  3/5695-22 від 22.12.2022 р., проведення 
ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студент-
ських наукових робіт з галузей знань і спе-
ціальностей у 2023/2024 навчальному році 
і було скасовано, однак у 2024 році 52 здо-
бувачі вищої освіти взяли участь в інших 
наукових конкурсах всеукраїнського рів-
ня, що проводилися в онлайн-форматі, 19  
з яких стали переможцями. 

Колектив ХНАДУ пишається й успіха-
ми наших молодих науковиць у Всеукраїн-
ському конкурсі «Молодий вчений року», 
які посіли командне третє місце по Україні 
та перше в Харкові. 

Переможницею у номінації «Економі-
ка» стала проф. Інна Шевченко, у номінації 
«Публічне управління та адмініструван-
ня» – проф. Оксана Дмитрієва, у номінації 
«Електрична інженерія та машинобудуван-
ня» – доц. Анна Борисенко. 

За результатами Відкритого конкурсу 
на кращий патент у сфері цивільного за-
хисту та пожежної безпеки нагороджено 
патент на корисну модель «Гнучкий захис-
ний матеріал від електромагнітного випро-
мінювання салонів транспортних засобів». 
Дипломом ІІ ступеня нагороджено вина-

хідників ХНАДУ доц. Михайла Кравцова 
(МФ) і проф. Олексія Бажинова (АФ).

Як переможці V Міжнародної програ-
ми «Наукова еліта України» орденом «На-
уковець року» та Подячним листом прези-
дента Національної академії наук України 
нагороджені проректор з наукової роботи  
проф. Ілля Дмитрієв і деканеса факульте-
ту управління та бізнесу проф. Інна Шев-
ченко. 

Пишаємося ми і тим, що у регіональних 
і міських конкурсах здобувачі та викладачі 
ХНАДУ також досягли високих результатів. 

Зокрема, у конкурсі «Молода людина 
року», організованому Департаментом у 
справах сім’ї, молоді та спорту Харківської 
міської ради, перемогу на районному ета-
пі здобули дві наші студентки: здобувачка 
факультету управління та бізнесу Кіра Сто-
гул – у номінації «Діяльність у галузі ви-
робництва, підприємництва» і здобувачка 
механічного факультету Аліна Бабаєва –  
у номінації «Громадська діяльність». 

На міському етапі цього конкурсу в но-
мінації «Студенти (курсанти) закладів ви-
щої освіти» перемогу здобула студентка фа-
культету управління та бізнесу Кіра Стогул.

Крім того, у конкурсі «Молодий нова-
тор Харківщини» перемогу здобули три ви-
кладачі та два студенти факультету управ-
ління та бізнесу.

Ці дійсно високі результати, здобуті у 
конкурсах 2024 року, вкотре підтверджу-
ють належний рівень наукової підготовки 
студентів і викладачів нашої альма-матер.

Тому важливо продовжувати роботу 
над залученням усіх кафедр університе-
ту до підготовки здобувачів вищої освіти 
для участі в різних наукових заходах, що 
сприятиме подальшому зростанню ака-
демічної репутації ХНАДУ на міжнарод-
ному і національному рівнях.

Владислава БАЙДАЛА,
голова Наукового товариства студентів, 

аспірантів,
докторантів і молодих учених 
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ВАЖЛИВА 
СКЛАДОВА 
РОЗВИТКУ

Найголовнішим напрямом діяльнос-
ті університету є наукова робота, котра 
є невід’ємною складовою навчального 
процесу і здійснюється з метою інтегра-
ції науково-освітньої і виробничої діяль-
ності та спрямована на здобуття і вико-
ристання нових знань. 

Наразі ця надважлива інституція має 
виняткове значення для розвитку усіх 
стратегічних напрямів університету: за-
безпечення якісної підготовки фахівців; 
удосконалення системи підготовки та 
атестації наукових і науково-педагогічних 
кадрів; поглиблення міжнародної спів-
праці та розвитку інноваційної діяльності. 
Викладачі, співробітники, аспіранти і здо-
бувачі провадять науково-дослідну роботу 
фактично з перших років заснування вишу. 
Об’єднуючим осередком цього напряму ро-
боти є науково-дослідна частина, що охо-
плює всі наукові підрозділи. До структури 
науково-дослідної частини входять науко-
во-дослідні лабораторії, наукові групи ка-
федр, відділ організації та координації нау-
кових досліджень та відділ інтелектуальної 
власності. Для здійснення комплексних 
наукових розробок створюються міжкафе-
дральні наукові колективи.

Потужний і дієздатний колектив науко-
во-дослідної частини проводить фундамен-
тальні дослідження із вирішення проблем 
технічних, суспільних та гуманітарних 
наук; прикладні дослідження із вирішен-
ня актуальних завдань розвитку господар-
ства; впровадження результатів наукових 
досліджень і розробок зі створення нової 
техніки і технології; бере участь у розробці 
новітніх наукових проблем з подальшого 
розвитку та удосконалення вищої освіти в 
державі; сприяє зміцненню зв’язків науко-
вих досліджень з навчально-виховним про-
цесом, залучаючи викладачів, здобувачів 
й аспірантів до науково-дослідної роботи 
та активного використання результатів до-
сліджень у навчальному процесі; сприяє 
підготовці наукових кадрів і підвищенню 
наукової кваліфікації професорсько-викла-
дацького складу.

Саме наявна в ХНАДУ єдність освіт-
ньої та наукової діяльності забезпечує нам 
вагомі досягнення у підготовці інженерних 
кадрів та наукових дослідженнях упро-
довж 95-ти років поспіль, достатньо висо-
кий рейтинг і провідні позиції серед ЗВО 
України. 

Варто зазначити, що наукові досліджен-
ня виконуються за пріоритетними напря-
мами розвитку науки і техніки. Суттєвий 
вплив на ефективність наукової діяльнос-
ті має їх фінансування, що в останні роки 
здійснювалося за трьома бюджетними про-
грамами: 2201040 – «Наукова і науково-тех-
нічна діяльність ЗВО та наукових установ», 
2201080 – «Державні премії, стипендії 
та гранти в галузі освіти, науки і техніки, 
стипендії переможцям міжнародних кон-
курсів», 2201380 – «Виконання зобов’язань 
України у сфері міжнародного науково-
технічного співробітництва». Загальний 
обсяг замовлень на наукові дослідження 
та наукові послуги за останнє десятиріччя 
становить понад 90 млн грн, основу якого 
складає фінансування за рахунок коштів 
спеціального фонду бюджету – 59,3 млн грн  
(понад 65 %). 

Наразі головним замовником робіт є 
Державне агентство з відновлення та розвит- 
ку інфраструктури України. За цей період 
університетом розроблено та затверджено 
понад 60 ДСТУ України та інших норматив-
них документів галузевого і національного 
рівнів у галузі будівництва та експлуата-
ції автомобільних доріг. Щороку науковці 
університету готують пропозиції науко-
вих проєктів для участі у загальнодержав-
них конкурсах Міністерства освіти і науки 
України, державного замовлення та Націо-
нального фонду досліджень України. Наші 
НПП також беруть участь у тендерних про-
позиціях Державного агентства з віднов-
лення та розвитку інфраструктури України 
й українських підприємств та організацій 
на виконання досліджень і наукових послуг.  

Найважливішими досягненнями на-
шого вишу у цьому напрямі є: георадарні 
установки «Одяг» та «Одяг-1», лазерна 
вимірювальна система «ЛВС-4-ХНАДУ», 
система відеосканування дорожніх по-
криттів «ОКО-3», система відеодіагности-
ки наявності технічних засобів організації 
дорожнього руху «ВіДІО», вимірювальний 
комплекс міцності дорожньої конструкції 
«УНД-ХНАДУ», асфальтополімербетони, 
бітумополімерні в’яжучі, гібридний легко-
вий автомобіль, зарядна станція для елек-
тромобілів від електромережі 220 В, сімей-
ство гоночних автомобілів Формули Е8, 
інформаційно-комунікаційний комплекс 
дистанційного контролю технічного стану 
автомобілів, система дистанційного ви-
мірювання прогинів та форми деформова-
ної поверхні мостових споруд, мобільний 
реєстраційно-вимірювальний комплекс, 
програмне забезпечення для моніторингу 
характеристик динаміки військової авто-
мобільної техніки у режимі реального часу, 
енергоефективний машинний комплекс 
для транспортного забезпечення Зброй-
них Сил та Національної Гвардії України, 
комбінована енергетична установка на базі 
пневмодвигуна, дослідний зразок колісного 
малогабаритного транспортного засобу з 
електроприводом ведучих коліс,  експери-
ментальний зразок системи для конвертації 
АТЗ у «mild hybrid», методи та технічні за-
соби дефектоскопії будівельних конструк-
цій та інженерних споруд, конструкції 
антенної системи георадара для вирішен-
ня завдань діагностики, методика вибору 
комплексних схем руху транспорту в міс-
тах, методика прогнозування інтенсивності 
руху транспортних потоків тощо.

В університеті ефективно працює також 
система реєстрації, охорони та захисту на-
укових розробок, інтелектуальної власності 
й авторських прав наукових і науково-педа-
гогічних працівників. Так, відділ інтелек-
туальної власності надає співробітникам 
університету практичну допомогу, необ-

хідну для отримання прав на об’єкти інте-
лектуальної власності, консультації щодо 
пошуку науково-технічної інформації, що 
міститься в патентних та наукометрич-
них базах даних. За останнє десятиріччя 
науковці університету отримали 456 охо-
ронних документів на об’єкти права про-
мислової власності, у т.ч. 59 патентів на 
винаходи, 395 патентів на корисні моделі,  
2 свідоцтва на торговельні марки та 629 охо- 
ронних документів на об’єкти авторського 
права, у т.ч. 609 свідоцтв на твори та 20 сві- 
доцтв на комп’ютерні програми і бази да-
них. Незважаючи на складні часи, винахід-
ники ХНАДУ беруть участь у конкурсах 
інноваційних та інвестиційних проєктів, а 
також в інших заходах, спрямованих на під-
тримку і розвиток інноваційної діяльності.

Зокрема, цьогоріч ми маємо тріумфато-
рів конкурсу «Молодий новатор» Харків-
ської обласної ради Товариства винахідни-
ків і раціоналізаторів, де перемогу вибороли 
викладачі та здобувачі вищої освіти кафе-
дри економіки і підприємництва: проф. Інна 
Шевченко – диплом І ступеня в номінації 
«Монографія в освітній галузі» та диплом  
ІІ ступеня у номінації «Статті в галузі еко-
номіки»; проф. Оксана Дмитрієва – диплом 
І ступеня в номінації «Статті в галузі еко-
номіки»; доц. Олександр Мордовцев  – ди-
плом І ступеня у номінації «Статті в галузі 
економіки»; здобувачка третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти Анастасія 
Плахтій – диплом ІІ ступеня в номінації 
«Дипломна робота в галузі економіки ав-
тотранспортного комплексу»; здобувачка 
другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Анастасія Петрик – диплом ІІ ступеня в но-
мінації «Статті в галузі економіки».

Результати наукових досліджень за 
останні десять років було відображено у 
470 монографіях та понад 20 тисячах нау-
кових праць. 

Принагідно зазначимо, що публікацій-
на активність наших учених є найвагомі-
шим показником наукової діяльності уні-
верситету. 

За цей час науковцями ХНАДУ опублі-
ковано 1304 статті у міжнародних науко-
метричних базах даних, у т.ч. 890 статей у 
Scopus та 414 у Web of Science. 

Приємно, що h-індекс університету за 
цей час збільшився з 6 до 30 і виріс у 5 разів.

Ці вагомі здобутки і надбання наших 
науковців, викладачів і здобувачів – гідний 
подарунок до 95-річчя від дня заснування 
Харківського національного автомобільно-
дорожнього університету.

Зичимо усім вам, шановні колеги, по-
дальших наукових перемог і звершень у 
царині науки задля процвітання нашої 
альма-матер!

Євгенія КІРСАНОВА,
начальниця НДЧ
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 АКТУАЛЬНО

ВИХОВУЄМО БАГАТОМОВНІСТЬ 
І МУЛЬТИКУЛЬТУРНІСТЬ

Сьогодні іноземна мова відіграє клю-
чову роль в глобалізації та підготовці 
кваліфікованих і культурно освічених 
фахівців.

Упродовж останніх років колектив 
кафедри іноземних мов плідно працює з 
міжнародними партнерами, сприяючи ака-
демічним обмінам і залученню здобувачів 
вищої освіти до участі у міжнародних кон-
ференціях та конкурсах, що є важливим для 
підтримки відповідного іміджу нашого уні-
верситету на світовому рівні.

Наразі дисципліна «Іноземна мова» є 
обов’язковою компонентою усіх освітніх 
програм, за якими здійснюється підготов-
ка здобувачів вищої освіти, і викладається 
на всіх рівнях: молодший бакалавр – бака-
лавр – магістр – доктор філософії.

Завдяки зусиллям наших викладачів сту-
денти оволодівають іноземними мовами та 
знайомляться з культурою народів світу, що 
надає їм конкурентну перевагу в глобально-
му середовищі на рівні повноправних учас-
ників міжнародного співробітництва.

Традиційно наші викладачі актив-
но проводять зі студентським загалом не 
лише цікаві та пізнавальні виховні заходи, 
але й залучають здобувачів до науково-
дослідницької роботи та участі у різних 
міжнародних форумах. Серед них і Все-
українська науково-практична конференція 
здобувачів вищої освіти і молодих учених 
«Сучасні дослідження: голос молоді», що у 
2024 р. провела наша кафедра. 

Крім того, ми щороку організовуємо 
міжнародні конкурси студентських на-
уково-дослідних робіт іноземними мовами, 
котрі кафедра проводить за підтримки Хар-
ківської міської ради на актуальні соціаль-
но-гуманітарні теми. 

Варто також зазначити, що упродовж 
15 років поспіль кафедра видає щорічний 
збірник студентських наукових праць іно-
земними мовами «Студентство. Наука. Іно-
земна мова», де свої статті публікують як 

здобувачі освіти ХНАДУ та інших вітчиз-
няних ЗВО, так і зарубіжних вишів. 

А ще ми активно залучаємо наших сту-
дентів до тематичних воркшопів, конкурсів 
та онлайн-курсів, де вони знайомляться 
з інтернет-ресурсами і додатками для по-
глиблення знань з іноземних мов. Ефектив-
ність роботи з молоддю підтверджена чис-
ленними дипломами, грамотами та іншими 
нагородами, отриманими студентами усіх 
факультетів за участь у різних заходах. 

У рамках програми академічної мобіль-
ності наші здібні здобувачі також прохо-
дять міжнародні стажування.

Так, лише у 2023–2024 н.р. студенти 
молодших курсів спеціальності «Філоло-
гія (прикладна лінгвістика)» Аліна Чеви-
челова, Дарина Ковтун, Олена Скубанова, 
Анжеліка Ібрагімова, Єлизавета Левенець, 
Олександр Пелипенко, Діана Гетьман, 
Ярослава Колєнченко, Аліса Жуга, Дар’я 
Белікова та Олександр Ільге проходили в 
Оснабрюцькому університеті (Німеччина) 

курс навчання «Academic English». 
Колектив кафедри проводить також ви-

ховну роботу, що сприяє академічному і 
культурному збагаченню студентського за-
галу, адже сучасна молодь значну частину 
свого часу проводить перед екранами мо-
ніторів, різних гаджетів і мало читає. Зако-
номірно, що завдання підвищення їхнього 
загальнокультурного рівня і підготовки до 
міжкультурної комунікації для кафедри 
нині дійсно актуальне.

Також для підвищення культурного 
рівня здобувачів і виховання у них смаку 
й вибірковості ми проводимо лекції-пре-
зентації, що проходять у форматі цікавих 
орггодин за різною тематикою. 

Під час таких заходів студенти активно 
відстоюють свою громадянську позицію 
з питань сьогодення. Наприклад, під час 
круглих столів, що проходять виключно ан-
глійською мовою, де щороку беруть участь 
команди із 7 – 8 ЗВО, обговорюються го-
стрі проблеми сучасного суспільства.

Зокрема, перед круглим столом на 
тему «Які потенційні переваги та небез-
пеки штучного інтелекту?», що відбувся у 
2024 р. за підтримки Харківської міської 
ради, ми провели конкурс студентських ро-
біт за цією ж тематикою.

Викладачі кафедри іноземних мов – 
це колектив небайдужих однодумців, 
який, незважаючи на труднощі воєнного 
часу, плідно працює над підвищенням 
науково-методичного рівня освітнього 
процесу, освоюючи нові технології та 
пропонуючи новаторські ідеї у сучас-
ній парадигмі активного використання 
інформаційно-комп’ютерних технологій 
в іншомовній підготовці майбутніх спе-
ціалістів автотранспортної та дорожньої 
галузей країни, а також вихованні мо-
лоді з широким світоглядом і високими 
моральними принципами.

Наталія САЄНКО,
професорка кафедри іноземних мов
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 ДО РІЧНИЦІ ГОЛОКОСТУ

ПРАВДА ПРО АУШВІЦЦьогоріч двадцять сьомого січня у 
80-ту річницю звільнення Аушвіца і День 
пам’яті жертв Голокосту в багатьох роз-
мовах по всьому світу лунало: «Звісно, ро-
сіяни зараз роблять страшні речі в Украї-
ні, але вони звільнили в’язнів Аушвіцу в 
1945-му. Ми маємо бути їм за це вдячні».

А якщо це не звучало вголос, то точно 
жило в головах величезної кількості людей 
на Заході, які щиро так думають.

Цей наратив – результат невігластва і 
радянсько-російської пропаганди, яка досі 
працює. Він не лише некоректний, а й при-
низливий для тих, хто справді визволяв 
Аушвіц, і для жертв Голокосту, пам’ять 
яких заслуговує на історичну точність.

Хто ж звільнив Аушвіц?
27 січня 1945 року ворота концтабору 

відкрили солдати 100-ї Львівської стрі-
лецької дивізії 60-ї армії 1-го Українського 
фронту Червоної армії. Цей фронт був ба-
гатонаціональним, як і вся Червона армія, а 
не «російським».

Першими до табору увійшли бійці ба-
тальйону під командуванням полтавця єв-
рейського походження Анатолія Шапіро. 
Саме він і його солдати відчинили ворота пе-
кла, рятуючи тих, хто ще залишався живим. 

Шапіро, якому у 2006 році посмертно 
присвоєно звання «Герой України», згаду-
вав: «Це був не просто табір. Це було місце, 
де людяність припинила існування».

Звільнення Аушвіца стало частиною 
масштабної наступальної кампанії Черво-
ної армії, у якій брали участь представники 
багатьох народів колишнього Радянського 
Союзу: українці, білоруси, євреї, грузини, 
росіяни та інші. Але сьогодні ми бачимо, як 
Росія, використовуючи радянську історію, 
традиційно привласнює собі цей подвиг, 
зводячи його до «росіяни звільнили». І, на 
жаль, цей наратив знаходить підтримку на 
Заході.

А де ж Україна у цій історії?
Водночас Україна, яка має не лише іс-

торичну правду, а й беззаперечні аргументи, 
фактично відсутня. Мінкульт, який, зокрема, 
відповідає за інформаційну політику Украї-
ни, майже нічого не робить для боротьби з 
цими пропагандистськими міфами.

Росія систематично використовує істо-
рію як інструмент пропаганди. Вона рока-
ми переконує світ у власній винятковості, 
привласнюючи подвиги багатонаціональ-
ної Червоної армії та здобутки інших рес-
публік. Україна ж, маючи реальні історичні 
факти, не веде належної роботи для доне-
сення правди до міжнародної аудиторії.

Чому ми не використовуємо інформа-
ційні приводи та не розповідаємо світові, 
що саме українці становили значну части-
ну 1-го Українського фронту? Чому не го-
воримо про Анатолія Шапіро – людину, яка 
першою відкрила ворота Аушвіца? Чому 
ми дозволяємо Росії монополізувати істо-
рію, яка належить багатьом народам?

Чому це важливо?
Сьогодні, у час війни, коли Росія чи-

нить нові злочини проти людяності на те-
риторії України, говорити про її «героїчне 
минуле» як про привід для вдячності – це 
не просто цинізм. Це спроба виправдати 
агресора, що намагається побудувати нову 
імперію, використовуючи старі пропаган-
дистські кліше.

Пам’ять про Голокост і звільнення 
Аушвіца – це не інструмент політики. Це 
нагадування про те, до чого призводить то-
талітаризм, шовінізм і зневага до прав лю-
дини. І вшанувати цю пам’ять можна лише 
тоді, коли ми визнаємо історичну правду: 
Аушвіц звільнили не «росіяни», а багато-
національні солдати Червоної армії, серед 
яких ключову роль відігравали українці. 

І саме Україна має розповідати про 
це світові, щоб відновити історичну 
справедливість. 

Грегорі МАЛЕНКО

 У музеї Аушвіц-Біркенау  
в Освенцімі подано старі 
архівні фото часів Другої 

світової війни поряд із новими 
знімками тих самих місць

В'їзні ворота у концтабір  
(на воротах напис  

нім. Arbeit macht frei — 
«Робота визволяє»)



         

4 лютого 2025 р.АВТОДОРОЖНИК12
 ТРАГІЧНІ РОКОВИНИ

НАЦІЯ 
НЕЗЛАМНИХ

СЛАВА УКРАЇНІ!
24 лютого 2025 року минає три роки 

від початку повномасштабного збройно-
го вторгнення російської федерації на те-
риторію України. 

У ці дні українці об’єднуються, щоб 
знову привернути увагу світової громад-
ськості до війни. 

Ми, українці, тримаємо оборону й де-
монструємо волю перемогти ворога, чим 
доводимо спроможність протистояти ро-
сійській військовій агресії. 

Вторгненням в Україну росія розв’язала 
першу у XXI столітті континентальну війну 
в Європі, підірвавши систему колективної 
безпеки, встановлену після Другої світової 
війни, а людство знову зіткнулося з тоталі-
тарним режимом, який прагне силової ревізії 
кордонів – «рашизмом», що отримав таку наз- 
ву для означення псевдоідеології, замішаної 
на поєднанні ідей фашизму i більшовизму, 
нацизму та євразійства, реваншизму i ксено-
фобії, що прикриваються «православ’ям» та 
«величчю російської культури».

Ці три трагічних роки боротьби України 
проти рашистської навали остаточно відкри-
ли світові сутність терористичного путін-
ського режиму, який увесь цей час прикидав-
ся «миротворцем» і «третьою стороною» у 
«громадянській війні» на сході України, по-
ширюючи міфи про вигадані ним «донецьку 
та луганську народні республіки», а у 2022 
році намагався «продати» світові нову брех-
ню у вигляді «спеціальної військової опера-

ції», якою силувався прикрити розв’язану 
ним неоголошену війну проти України.

Три роки нашого протистояння росій-
ській aгpeciï не лише оголили правду про 
ницість кремлівської влади з її імперськи-
ми амбіціями та  потворність «другої армії 
світу» (а фактично – банди терористів, що 
воюють з мирним населенням і цивільною 
інфраструктурою), але й розбудили заколи-
саний відносним затишшям цивілізований 
світ i спонукали держави й міжнародні ор-
ганізації до активних дій на захист миру 
задля, без перебільшення, збереження люд-
ства i планети. Наслідком злочинних дій 
путінської росії сьогодні є безпека у світі та 
загроза голоду в низці країн. 

Три роки поспіль український народ 
виборює мир і суверенітет України на лінії 
фронту і в тилу. 

З 24 лютого 2022 року життя кожного 
українця змінилося на «до» і «після», але наш 
незламний і мужній народ не просто вистояв 
ці роки жахіть і російських воєнних злочинів, 
але й упевнено крокує до ПЕРЕМОГИ.

Уклінно дякуємо нашим захисникам 
і захисницям, Збройним Силам України і 
Національній Гвардії України, волонтерам 
і госпітальєрам – усім, хто захищає рідну 
землю від ворога.

Миру, Надії та Віри у краще майбут-
нє нашої країни!

Слава Україні! 
ІнформМедіа

Багато хто, говорячи «Слава Укра-
їні», не розуміє повного значення цього 
вислову...

СЛАВА – богиня воєнної перемоги та 
мисливської удачі.

Одне з найголовніших і найдревніших 
божеств у наддніпрянських українців.

З її зображенням на щитах йшли у бій. 
За припущенням деяких учених, від імені 
Слава походить назва слов’ян.

Наші пращури ішли у бій, вигукуючи – 
СЛАВА! – звертаючись до богині Слави за 
допомогою та удачею в бою...

ПРО МЕДІА
Ми звикли вживати абревіатуру ЗМІ, що означає «засоби 

масової інформації». Так говорили увесь цей час, але тепер 
казати «ЗМІ» не рекомендовано, варто послуговуватися сло-
вом «медіа». Поясню чому:

1 . Історичний контекст.
Термін «ЗМІ» виник у радянський період для позначення за-

собів масової інформації (преса, радіо, телебачення), і його вико-
ристовували як інструмент пропаганди та контролю. Тоді через 
ці канали Союз передавав потрібну йому інформацію, щоб впли-
вати на громадську думку. Тепер часи змінилися, європейські 
стандарти розвиваються, тож нам треба рухатися далі.

2 . Застарілість терміна «ЗМІ».
Сьогодні цей термін уже застарілий. З розвитком інтернету 

й цифрових технологій з’явилися нові форми комунікації: соці-
альні мережі, блоги, відеоплатформи, подкасти тощо. Поняття 
«ЗМІ» вужче, бо традиційно асоціюється з друкованими видан-
нями, радіо й телебаченням. А сучасне слово «медіа» ширше: 
охоплює як традиційні, так і новітні форми інформаційних ре-
сурсів. Крім того, це чудовий крок до відмови від термінів радян-
ського походження й оновлення підходів до комунікації.

3 . Зміни в законодавстві.

31 березня 2023 року набрав чинності Закон «Про медіа», 
який відмовився від терміна «ЗМІ» на користь сучаснішого та 
універсальнішого поняття – «медіа». У законі залишилася одна-
єдина згадка про ЗМІ – лише в дужках. Наскільки я зрозуміла, її 
залишили тільки заради норм у численних підзаконних актах, які 
довелося б довго змінювати.

4 . Європейські стандарти.
Відмова від терміна «ЗМІ» наближує українське законодавство 

до європейських стандартів. У країнах ЄС термін «медіа» вже ви-
користовують для позначення всіх форм інформаційних каналів, 
включно із цифровими. Такий підхід спрощує адаптацію до нових 
технологій і форм комунікації в правовому полі. Використовуючи 
термін «медіа», ми зможемо уникнути юридичних непорозумінь та 
ефективніше інтегруватися в міжнародний інформаційний простір.

5 . Використання в професійній сфері.
У сфері журналістики, піару й комунікацій слово «медіа» вже 

стало стандартом. Наприклад, нині поширені терміни «медіа-
простір», «медіакампанія», «медіаграмотність» тощо.

Отже, якщо помічатимете чи хотітимете написати в тек-
стах «ЗМІ», зупиніться й перевірте, чи актуальний цей тер-
мін. Найімовірніше, його треба замінити на «медіа» відповід-
но до сучасних мовних і законодавчих норм.

Юлія МОРОЗ

Тому, коли ми говоримо «Слава Украї-
ні!» – ми бажаємо Україні перемоги в бою. 

«Героям Слава!» – перемоги живим героям.
«Слава Нації!» – перемоги нації...
І навіть коли ми говоримо «Слава 

Богу!» – ми бажаємо Богу перемоги у віч-
ній війні з пітьмою...

«Слава Україні!» – це не пусте публіч-
не чи фанатичне прославляння України, як 
місця на карті світу.

Це бойовий, воєнний клич, що заря-
джений силою наших предків...

СЛАВА УКРАЇНІ!
ГЕРОЯМ СЛАВА!

ІнформМедіа
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ЧОРНЕ 
Одягайте чорне,
Це вже не жалоба,
Це вже колір серця,
Фільтри на душі,
Одягайте чорне,
Десь таки порветься,
Нам ніхто не зробить,
Діставай ножі…

Одягайте чорне,
Вишите на грудях,
І тримайте сльози,
На самому дні,
Одягайте чорне,
Вирви на порозі,
І убиті люди,
Просто помʼянИ.

Одягайте чорне,
Ми вже не пробачим,
Ми вже не відчуєм,
Нами не кричить,
Одягайте чорне,
Прощавайте, любі,
Ні, не плине кача,
Зупинилась мить.

Одягайте чорне,
Ви уже не просто,
Ви готові бити,
Аж допоки сил,
Одягайте чорне,
Відлітають діти,
У незримий простір,
Вирвавшись з могил…

Одягайте чорне,
Біль переродився,
Не чекай, не буде,
Ми тепер самі,
Одягайте чорне,
Хто тебе осУдить?
Не проси, не бійся, 
Ми уже – не ми… 

Одягайте чорне, 
Не чекай наказу,
Є для кого жити?
То давай, живи,
Одягайте чорне,
На могилах квіти,
Сльози, як прикраси,
Сохнуть на кровІ…

Одягайте чорне,
Повставайте з болю,
Забувайте власне,
Намалюй мішень,
Одягайте чорне,
Вже твоє не згасне,
Доки цього бою,
Вистачить натхнень…

Одягайте чорне,
Не чекайте дива,
Бог збирає сильних,
Ну такий вже є, 
Одягайте чорне, 
Як ми? Не стабільно,
Зовнішньо красиво,
Але не жиЄм…

Одягайте чорне,
Не ховайте люті,
Ця війна остання,
Так що, без образ,
Одягайте чорне,
В будь-якому стані,
Наші мʼяти-рУти,
Зацвітуть без нас…

Одягайте чорне,
Світ боїться мертвих,
Мертві не прощають,
Жоден, сука, гріх…
Одягайте чорне,
Українська зграє,
Граємо зі смертю,
ПомстимО своїх. 

Василь ЗИМА

У ЙОГО ПЛИТОНОСЦІ
У його плитоносці – «кераміка» – 
п’ятий клас захисту...
І малюнок дівчинки Юлі
з п’ятого класу школи.
Коли тобі двадцять два –
ти хочеш кохання й пафосу,
А він – хоче дожити до двадцяти 
трьох, 
бургер і банку «Коли»...

Коли тобі двадцять два –
здається, життя попереду, 
А у нього – попереду штурм.
І нічого йому не здається.
Сивина під китайським шоломом, 
спека, КАБи, «Ланцети»,
Адреналіновий гуркіт
важкого сталевого серця.

Затягнеться ще раз – 
глибоко, майже передінсультно –
Рішення прийнято, 
підписано бойове розпорядження...
Знати було б непогано – 
траєкторію кожної кулі,
Передбачати до метра – 
де кожен з розривів ляже...

Серце тріпоче – під захистом 
двох «п’ятих класів» –
У хвилях ранкового сонця
й степових полинових трунків.
Десь дівчинка Юля малює, 
напевно, майбутнє щастя.
У чотирнадцятому він сам 
малював дуже схожі малюнки.

Василь МУЛІК

⁎ ⁎ ⁎ ⁎ ⁎
Було нам важко і було нам зле,
І західно, і східно,
Було безвихідно, але
Нам не було негідно.
І це, напевно, головне,
Якої це фортуни?
Не відступитися. І не
Покласти лжу на струни.

⁎ ⁎ ⁎ ⁎ ⁎
Доборолися! Добалакались!
Досварилися, аж гримить!
Україно, чи ти була колись

незалежною хоч на мить:
від кайданів, що волю сковують,
від копит, що у душу б’ють,
від чужих, що тебе скуповують,
і своїх, що тебе продають?!

Популяція! Нація! Маси!
І сьогодні, і вчора, й колись
українського пекла гримаси
упеклися мені. Упеклись!
Весь цей розбрат, і рейвах, і ремство,
і віки безголів’я вдогонь, ‒
хай він спалить усе це нікчемство,
українського пекла вогонь!

Ліна КОСТЕНКО
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ЯКБИ НЕ ЦІ  
РУКИ

Якби не ці руки… чи сходило б сонце?
Чи знав би ти, світе, про ще один день?
Якби не ці руки… в мозолях долоні…
Чи чув би ти, світе, 
 пташиних пісень?

Якби не ці руки… в мастилі…, у бруді…
Чи пахнув би хліб на святковім столі?
Якби не ці руки... і світло у грудях… 
Чи були б ще весни… опісля зими…?

Якби оці руки здалися, втомились.. 
Чи був би ти, світе…? Один знає Бог…
Якби не ці руки…, за котрі молились, –
Не було би мрій…  
 між відбоєм тривог…

Якби не ці руки… Чи мав би ти змогу –
Дітей обіймати…, любити…, рости…?
Якби не ці руки… Чи була би дорога,
Якщо навіть в ямах… на вільній землі?

Це воїнів руки… Найкращих у світі
Вкраїнських Героїв, захисників!
Якби не ці руки… чи міг би ти жити?
Задумайтесь, люди! 
 Подякуйте їм!

Лариса ЮСКОВЕЦЬ

СКАЖИ МЕНІ,  
ЛЮБА!

Скажи мені, люба, – 
 скінчився вже лютий?
Лежу я під кригою, холодом скутий.
Нема ні хреста, ні самої могили…
Скажи мені, люба, – 
 шпаки прилетіли?

Скажіть мені, люди, 
 чи лютий розтанув?
Лежу у багнюці, розчавлена танком.
Ніхто не ховає, та й що там ховати…
Згадай мене, сестро! 
 Згадай мене, брате!

Скажіть мені, друзі, 
 скажіть мені, сусіди –
Чи там, нагорі, розпустилися квіти?
Лежу під завалом, накрита стіною.
Скажіть мені, друзі, – 
 вже пахне весною? 

Скажи мені, мамо, 
 скажи мені, тато –
Вже можна без шапки надворі гуляти?
Бо шапку згубив я, коли мені в спину
Поцілив солдат 
 із чужої країни. 

Скажи мені, Боже, – 
 Ти чуєш? Ти бачиш?
Ти поряд сидиш і у розпачі плачеш.
Давай мені руку, скажи: «Паляниця»! 
Ми сонце запалим, 
 і лютий скінчиться.

Євгенія КОМАРОВА

СИЛЬНИМ ВСЕ ВДАЄТЬСЯ
Сильним все вдається, 
 сильним завжди фора,
Сильні мов тарпани, що летять угору. 
Оминають натовп, не взискують почту, 
Цілять поміж лати, родяться в сорочці. 

Сильні плачуть тихо. Сильні йдуть безмовно. 
Не благають втіхи, не рахують повні. 
Не глаголять всує, не чекають манни –
Сильні міст будують і стають мостами. 

Сильні пробачають. Глибоко, відверто. 
Не належать зграї, не ведуть концертів. 
Найсвітліші миті в них не для екранів, 
Сильні наодинці гоять свої рани. 

Сильний має гідність визнати невдачу, 
Сильний скаже прямо де він напартачив,
Має добру пам’ять 
 та не мислить помсти, 
І якщо по правді, сильний – 
 це доросло.  

Сильні вміють сонце. 
 Навіть в скрутну днину,
Навіть коли трясця вже 
 не на годину, 
Бо плекають щастя 
 в потаємній ничці...
Бережіте сильних, 
 то шляхетна звичка!

Яна ДЕМЧУК 

ЗАВІТАЙ ДО МЕНЕ СЕРЕД НОЧІ
Завітай до мене серед ночі, 
приходи до мене в білий день,
звесели заплаканії очі,
заспівай своїх мені пісень.

Моя віро, моя думо, моя мріє
приходи до мене наяву,
дорога моя любове і надіє
я тобою дихаю й живу.

Приходи до мене на світанні,
сонце в дім пускай мені щодня,
не відмов у щирому проханні:
хай нарешті вже закінчиться війна.

Приходи до мене щохвилини,
будь зі мною кожну мить, живи,
все зроби, щоб в неньки України
мирні дні прийшли вже, без війни.

Валентина ҐРЕЩУК

БОЖЕ, НЕ ДАЙ ЗАТИХНУТИ ГОЛОСУ ЛЮТІ
Боже, не дай затихнути голосу люті,
голосу тих, що в підвалах сидять, забуті,
голосу тих, що залишаться у завалах,
голосу тих, що скрикують в снах нетривалих,
голосу тих, що не можуть склепити повіки,
голосу тих, що безмовні, німі й недорікі,
голосу тих, що помруть від голоду й спраги,
голосу тих, що збирають крихти відваги,
голосу тих, що спиняли собою колони,
що закривали собою від куль безборонних,
голосу тої, що квилить в нікуди, тої, що кличе,
що проклинає, що в горі ховає обличчя
в тільце дитяче, у синове фото, у мамині речі,
в плечі сутулі, в коліна тремтячі старечі,
голосу дому згорілого, голосу крові,
голосу розуму, що сумнівається, хто він,
голосу, що проривається крізь сирени,
що заколисує ще ненароджених і безіменних, –
дай йому виходу з горла, що здушене страхом,
з міста під обстрілом, з тіла, що станеться прахом,
з серця, що б’ється віднині за кожного, чуй його, Боже,
голос ненависті в світі, де голос любові так мало може.

Галина КРУК
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ОСЕРЕДОК МОЛОДІЖНИХ 
АКТИВНОСТЕЙ

На нещодавньому засіданні вченої 
ради університету було підбито підсум-
ки роботи студентської ради за минулий 
рік, визначено досягнення та окреслено 
основні напрями на 2025 рік. 

Члени вченої ради оцінили роботу сту-
дентського самоврядування, про яку допо-
віла його очільниця Анастасія Кириченко, 
задовільно, виділивши основні заходи та 
цікаві ініціативи. 

Зокрема, у лютому студрада провела бла-
годійний збір коштів на DJI Mavic, інтеракз-
тивний конкурс у соціальних мережах до Дня 
закоханих, онлайн-гру «Мафія» на платформі 
Discord, а також зустріч до Дня Єднання. 

У березні відбувся турнір з кіберспорту 
та кіноперегляд сучасних кінохітів.

З метою обговорення актуальних со-
ціальних тем у квітні була організована 
онлайн-зустріч зі студентами. 

Травень також було присвячено кіно-
перегляду.

На початку нового навчального року 
традиційно пройшла конференція здобува-
чів вищої освіти, які взяли участь у вибо-
рах членів студентських рад факультетів та 
обрали оновлений склад студради ХНАДУ. 

Під час конференції було проведено 
перше засідання нового складу ради, на яко-
му розподілено обов’язки між її членами. 

Починаючи із жовтня на Instagram-
сторінках студентських рад факультетів ви-

світлюються новини з життя здобувачів на 
сторінці «Слово тижня», а також проведе-
но челендж до Хелловіна. Крім того, було 
організовано участь здобувачів у Радіодик-
танті національної єдності, налагоджено 
співпрацю з антикафе «Місце» та обгово-
рено нагальні питання, у т.ч. й академічної 
доброчесності та матеріально-технічної 
бази університету.

До Міжнародного дня студента студ-
рада також провела цікаві заходи, серед 
яких шахово-шашковий турнір і захоплю-
ючий інтелект-батл. Представники студра-
ди взяли участь в обговоренні важливих 
питань в галузі вищої освіти на зустрічі з 
Міністром освіти і науки України Оксеном 
Лісовим та його заступником Михайлом 
Винницьким. 

З грудня студрадівці розпочали спів-
працю з міжнародним освітнім центром 
DAN.IT, провели в онлайн-форматі тренінг 
з академічної  мобільності, а також підбили 
підсумки осіннього семестру. 

На 2025 рік студрадою запланова-
но низку заходів, зокрема: подальша по-

пуляризація інтерактивних конкурсів і 
кіберспортивних турнірів, проведення 
кінопереглядів і тренінгів із академічної 
мобільності, а також розширення волон-
терської діяльності. Через соціальні мережі 
буде активізовано комунікацію здобувачів з 
абітурієнтами для залучення їх до навчання 
в ХНАДУ.

Члени вченої ради звернули увагу студ-
радівців на допущені недоліки. Це – недо-
статня залученість здобувачів до створення 
молодіжного контенту та волонтерської 
діяльності. Для вирішення цих питань за-
пропоновано збільшити кількість учасни-
ків групи соціальних мереж та розширити 
волонтерський напрям. 

Загалом робота студентського само-
врядування нашого ЗВО є прикладом 
його активностей, спрямованих на роз-
виток університету, підтримку студент-
ської спільноти та популяризацію цін-
ностей академічної доброчесності. 

Аріана ГАВРИШ,
студкор ФУБ (гр. Е-21-23)

Згідно з наказом Міністерства освіти і 
науки України від 17 січня 2025 р. № 78 здо-
бувач вищої освіти першого (бакалаврського) 
рівня за освітньо-професійною програмою 
«Менеджмент організацій і логістика» фа-
культету управління та бізнесу, заступник 
голови студентської ради ФУБ Іван Кури-
ло увійшов до персонального складу Ради з 

питань співпраці з органами студентського 
самоврядування закладів вищої освіти при 
МОН України.

Щиро вітаємо Івана з обранням до 
складу цієї поважної інституції і бажаємо 
йому великих успіхів на користь студент-
ської спільноти ХНАДУ і розвитку освіти 
України!
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СПОРТИВНА 
ГОРДIСТЬ

СПОРТ ВИСОКИХ ДОСЯГНЕНЬ

Щиро вітаємо студента механічного фа-
культету Максима Данця з присвоєнням по-
чесного звання «Майстер спорту України» 
з козацького двобою.

Бажаємо Максимові гідних успіхів у 
навчанні та зореносних здобутків у підко-
ренні спортивного олімпу!

Так тримати!
СК «Автодорожник»

Незважаючи на воєнний стан в нашій країні, що триває від 
початку повномасштабного вторгнення, а також на дистанцій-
ну форму навчання, кафедра фізичного виховання та спорту 
упродовж минулого року провела шість Спартакіад ХНАДУ. 

На чемпіонаті Європи з ко-
зацького двобою, що відбувся у 
Сан-Марино, успішно виступив 
Максим Данець (МФ), який по-
сів перше та друге місця у різ-
них розділах. 

На Універсіаді України з 
тхеквондо (ВТФ) золото здобу-
ли Владислав Функендорф та 
Ярослав Чорний (МФ), із дзю-
до Марк Чередніченко (ДБФ), 
який посів п’яте місце.

У звітному році почесні 
звання «Майстер спорту міжна-
родного класу України» з пляж-
ної боротьби присвоєно Дар’ї 
Медвецькій (ФТС) та з акро-
батичного рок-н-ролу Дмитру 
Олійнику (ФТС). 

До складу збірної команди 
України увійшли здобувачі ви-
щої освіти Владислав Функен-
дорф (МФ) та Владислав Гри-
шин (АФ). 

Крім того, упродовж року 
наші здобувачі у різних видах 
спорту посіли: по два призових 
місця на чемпіонаті світу, чемпіо-
наті Європи та Універсіаді Украї-
ни; сім призових місць на чемпіо-
натах України та шість призових 
місць на кубках України, додавши 
до спортивної скарб нички наго-
род 10 перших, чотири других і 
п’ять третіх місць. 

Загалом упродовж року в 
дистанційному форматі було 
проведено вісім спортивних за-
ходів, де взяли участь 1 425 здо-
бувачів вищої освіти нашого 
університету.

Усі ці спортивні досяг-
нення і перемоги колектив 
кафедри фізичного вихован-
ня та спорту і збірні команди 
 ХНАДУ присвячують 95-річ-
ному ювілею від дня засну-
вання рiдної альма-матер. 

Збірні команди універси-
тету брали участь у змаганнях 
Харківської спортивної сту-
дентської ліги з баскетболу, ша-
шок і шахів. 

Дуже вдало виступила збір-
на команда з мініфутболу, яка 
посіла перше місце серед 10 ко-
манд закладів вищої освіти. 

У дистанційному форматі 
було проведено також заходи до 
Міжнародного дня студентсько-
го спорту та Всеукраїнського 
Олімпійського тижня «Україна 
єднає серця», де взяли участь 
510 здобувачів університету.

Колектив кафедри пиша-
ється досягненням здобувача 
вищої освіти Дмитра П’ятниці 
(МФ), який переміг на чемпі-
онаті світу з гирьового спор-
ту, що проходив у м. Жешув  
(Польща). Дмитро П’ятниця, МСУ (МФ) Дар’я Медвецька, МСМК (ФТС)


